

答覆單位：台北市政府（環保局）

答：一、本府環境保護局業於三月二十七日購置滅鼠藥餌分送至各區公所轉發予各里辦公處供市民自行索取領用。依廢棄物清理法第七條第一款規定：土地或建築物與公共衛生有關者，由使用人、管理人或所有人清除。

二、為顧及觀光遊客及運動民眾之健康安危，本府環境保護局

可提供滅鼠藥餌供公園路燈工程管理處施用於國父紀念館

並提供臺北市鼠類防治宣導資料以有效防除鼠類孳生。

三、本府公園路燈工程管理處轄管之公園、綠地，平時均予定

時、不定時環境打掃、清除雜物、疏通溝渠、垃圾清運，

不製造老鼠生存環境空間，年度亦配合本府環境保護局辦

理「滅鼠週」活動，各公園管理單位，向轄區公所領取

「滅鼠藥」於適當地點施放滅鼠餌劑，並視需要經常施放藥餌滅鼠，同時徹底改善環境衛生，清除老鼠孳生處，抑

制鼠群的密度。

四、於國父紀念館特定點放置「捕鼠籠」及設計箱子放置滅鼠藥餌並豎立「請勿碰觸」之警告標語。

五、勸導遊客勿在園內丟棄剩餘食物殘渣及食物包裝袋，以杜絕孳生源。

五十八

質詢日期：九十年四月十六日

質詢議員：李慶元

質詢題目：文山區萬年里低窪地區遇雨易淹水，民眾建議應於大

型抽水站設置完成前設置小抽水站，以解決低窪地區積水問題。

一、本席接獲文山區萬年里里民反映指出，該里於八十七年十月十六日瑞伯颱風，及八十九年十一月一日象神颱風來襲時，有若干地區造成嚴重淹水，建請市府針對低窪地區之排水問題，進行檢討與研擬相關辦法，以長期解決民眾遭受水患之苦。

二、陳情民眾表示，八十七年十月十五、十六日，瑞伯颱風過境時，景美抽水站水位觀測資料顯示，新店溪水位高達八點五一公尺；八十九年十一月一日象神颱風過境時，新店溪水位達十點五公尺以上，而集水區最低窪地區之高程僅約九公尺，雨水無法藉由重力排入新店溪，必須藉由抽水站將水抽入新店溪中。

三、因此民眾建議，在大型抽水站未設置完成前，應將小面積低窪地區之排水系統獨立處理，並應設置小型抽水站，只針對部分低窪地區雨水進行排水工作，以解決低窪地區容易積水之間題。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、首揭地點淹水問題本府工務局養工處目前刻正辦理容量 10 cms 之臨時抽水站並預定於九十二年三月完工，使景美抽水站總抽水容量達 18 cms 。另於臨時抽水站未設置完成前，已就該低窪地區，正規劃設置小型抽水機組，規劃案於本年四月底前可完成，預定本年七月底前發包。

二、至長期改善方案，本府工務局養工處已委託中興顧問公司檢討規劃擴建 50 cms 景美抽水站，以紓解當地積水問題。